

Слайд 1 Заставка

Слайд2 Уважаемые гости, ветераны педагогического труда, участники Августовской конференции, коллеги!

Рада Вас приветствовать на традиционной педагогической конференции! В первую очередь хочу пожелать Вам доброго здоровья, успешной и плодотворной работы в предстоящем новом учебном году!

Слайд3

Указом Президента Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путина 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность, что налагает на работников образования особую ответственность.

Отрадно, что в Нижнедевицком районе трудились и трудятся представители 13 педагогических династий, общий педагогический стаж которых превышает более 1500 лет! Среди представителей династий много педагогов, имеющих почетные звания и награды, в том числе государственные. Мы чтим их труд и гордимся их достижениями!

Слайд 4. Коллеги, на встрече с лауреатами и финалистами всероссийского конкурса «Учитель года» Президент РФ сказал, что Россия была и будет суверенной. Для этого сейчас на поворотном этапе развития нашей страны и всего мира, нужно выстраивать и укреплять суверенную национальную систему образования и воспитания подрастающего поколения

Слайд 5. Основные направления суверенности – это единство базового содержания образования, воспитания, профориентации, подходов к формированию инфраструктуры кадрового потенциала при общих принципах единой линии управления.

Слайд 6 Внедрение всех базовых элементов в систему образования основывается на персональном подходе к каждому воспитаннику, школьнику, педагогу, организации. Формирование правильной субъектной позиции всех

участников образовательного процесса **в общем контуре** является основной задачей на предстоящие годы.

Слайд 7 Единое содержание образования формируется Федеральными государственными стандартами, которые претерпели изменения, и мы все вместе, реализуем их согласно федеральным нормативно-правовым актам.

Слайд 8 Система образования Нижнедевицкого муниципального района представлена 15-ю образовательными организациями, среди которых - 10 школ, 2 детских сада и 7 дошкольных групп общеобразовательных организаций, плюс 3 организации дополнительного образования.

Предлагаю более подробно рассмотреть уровни и звенья нашей системы образования. Дополнением к основному докладу вы услышите содокладчиков, в выступления которых будут едины в одном контексте.

Слайд 9 По традиции, начнем с дошкольного образования.

В районе доступность дошкольного образования составляет 100 %. В новом учебном году детские сады будут посещать 305 (**тристо пять**) воспитанников.

Численность воспитанников, приходящихся на одного воспитателя в дошкольных группах по району, составляет -12,6 человека.

Оплата за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях района в 2023 году составляет в месяц **1424 (одна тысяча четыреста двадцать четыре рубля)**, по сравнению с прошлым годом увеличилась на **81** рубль.

С целью обеспечения доступности дошкольного образования для всех слоев населения предусмотрена система льгот по родительской плате.

Общий объем денежных средств в дошкольном образовании в 2023 году составил **46,7** млн. рублей (**сорок шесть целых семь десятых миллионов рублей**), в т.ч. субвенции **26,8** млн. рублей (**двадцать шесть целых восемь десятых миллионов рублей**).

Средняя заработка плата в системе дошкольного образования на сегодняшней день составляет 41347,93 (**сорок одну тысячу триста сорок семь**) рублей 93 копейки.

Слайд 10 Коллеги, с октября 2023г. в регионе будет реализовываться единый проект «Сад развития». Цель, которого улучшение качества дошкольного образования за счет создания равных условий обеспечения доступности для каждого ребенка.

Таким образом, для воспитателей определены целевые ориентиры, направленные на обеспечение доступности и повышение качества дошкольного образования.

Слайд 11 В профессиональном конкурсе «Воспитатель года – 2023» победителем стала Борисова Людмила Юрьевна, воспитатель Курбатовского детского сада. Она представляла наш район на областном конкурсе. Призовые места в районе заняли воспитатели: Семенихина Елена Николаевна, воспитатель Нижнедевицкого детского сада, Карташова Надежда Николаевна, воспитатель Лесополянской школы.

В рамках реализации стандарта дошкольного образования все педагоги, повысили свою квалификацию и продолжают обучение на курсах повышения квалификации на базе Нижнедевицкого детского сада работают два региональных методиста.

Слайд 12 Коллеги! Одним из ведущих показателей качества в общем образования является охват детей и подростков от 6,5 до 18 лет. По итогам учебного года этот показатель составил в нашем районе 100 %. Успеваемость в школах составила 99,9%.

Слайд 13 В новом учебном году в школах района будет сформировано 92 (**девяноста два**) класса.

1 сентября 2023 года за парты общеобразовательных организаций сядут – 1121 (**одна тысяча сто двадцать один**) школьник, в сравнении с 2022г численность уменьшилась на 53 человека.

Слайд 14 Коллеги! Обратите внимание на слайд. В новом году планируется обучение первоклассников -80 человек, девятиклассников – 115 и десятиклассников - 81 человек, из них в профильных сетевых классах по региональному проекту «Акселератор» будут обучаться 36 учеников, это составляет 10 классов из 8 средних школ района, два выпускника 11 класса Кучугуровской средней школы в сетевом аграрном классе. На дистанционном и индивидуальном обучении - 24 школьника. На семейном образовании обучается - 17 детей.

Слайд 15. Коллеги , в новом учебном году основной задачей в общем образовании является Единство содержания в общеобразовательных программах в соответствии ФООП, единые учебные планы ,единые учебники по всем предметам , а в 10-11 классы уже доставлены в школы новые единые учебники по истории.

Слайд 16 На фоне снижения численности школьников снижается и число работающих учителей. За последние три года ушли из профессии 24 педагога, пополнили учительские ряды за три года 4 молодых специалиста, из них в 2023г -1 педагог.

Слайд 17 В новом учебном году руководителям образовательных организаций необходимо выстроить целенаправленную работу с обучающимися- потенциальными кандидатами на педагогические профессии. Этую работу надо начинать как можно раньше, в 6-8 классах, через профессиональные пробы, мастер-классы, конкурсы, чтобы у детей было желание работать учителем в школе. Хочу отметить положительную работу администрации Вязноватовской средней школы в данном направлении.

Большие надежды в этом плане мы возлагаем на участие в региональном проекте « Акселератор», при сетевом взаимодействии с ВГПУ.

Департамент образования Воронежской области , в том числе ВИРО, уделяют особое внимание методической поддержке каждого педагога и

руководителя с построением персонального маршрута профессионального роста.

В районе работают 5 региональных методистов, 5 муниципальных кураторов, 11 руководителей районных методических объединений и Совет отдела по образованию.

Слайд 18 **Коллеги**, показателем результативности труда педагога, коллективов школ являются результаты учебного года, итоговой аттестации, участие в районных, областных олимпиадах, творческих конкурсах, трудоустройство выпускников.

В этом году в Государственной итоговой аттестации приняли участие 116 выпускников 9-х классов и 58 выпускников 11 классов.

Обратите внимание на слайд. Наилучший положительный результат по ОГЭ в зеленой зоне по русскому языку -100% получили обучающиеся Синелипяговской и Нороворотаевской школ.

- Из предметов по выбору качества образования 100% получили: по физике Нижнедевицкая гимназия, по биологии Вязноватовская, Курбатовская и Першинская школы, по химии Вязноватовская, Курбатовская, Першинская школы и Нижнедевицкая гимназия, по географии Першинская и Хвощеватовская школы, по информатике Синелипяговская школа.

Слайд 19 Анализ данных ОГЭ показывает, что из 116 (ста шестнадцати) выпускников 9- х классов, 4 обучающихся не сдали экзамены в основной и дополнительный период по основным предметам и предметам по выбору. Они будут пересдавать экзамены в сентябре. Обратите внимание на слайд, где указаны в красной и желтой зоне достаточно низкие результаты сдачи экзаменов.

Аттестаты особого образца об основном общем образовании за 9 класс получили 8 учащихся, из них 6 в Нижнедевицкой гимназии и 2 в Курбатовской школе.

Слайд 20 58 выпускников 11-х классов текущего года получили допуск к государственной итоговой аттестации (ГИА), написав итоговое сочинение.

56 человек сдавали единый государственный экзамен, 1 человек – государственный выпускной экзамен, 1 человек воспользовался Особенностями проведения ГИА-11 в 2023 году для лиц, прибывших на территории РФ с территорий ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, и проходил ГИА в форме промежуточной аттестации.

Слайд 21 Коллеги, обратите внимание на слайд, где отражены «Сведения о результатах ЕГЭ-2023 по каждому предмету».

Среди предметов по выбору приоритетными стали обществознание, физика, биология.

Наибольший средний балл в зеленой зоне из выбранных предметов ЕГЭ в районе по литературе - 82 балла и химии 75 баллов.

Низкий средний балл в красной зоне: по обществознанию – 42, по информатике и ИКТ -36 баллов.

70 баллов и более получили- 26 выпускников 11 классов.

Не сдали ЕГЭ и не получили аттестат об общем образовании 5 человек (что составляет 7% от общего числа выпускников): Вязноватовской средней школы - 1 человек от общего числа выпускников(50%), Курбатовской средней школы - 2 человека(22%), Кучугуровской школы- 1 человек (11%), Нижнедевицкой гимназии -1 человек (4%).

Слайд 22 На следующем слайде представлены сведения о результатах за два года.

Наиболее высокие баллы от 82 до 94 по русскому языку, по обществознанию, по химии, по биологии, по литературе получили выпускники следующих средних школ: Вязноватовской, Верхнетуровской школ, Нижнедевицкой гимназии

Слайд 23 6 медалистов подтвердили оценки своих аттестатов на ЕГЭ по русскому языку и математике (базовой и профильной) и на экзаменах по

выбору получили 70 и более баллов. Вместе с тем 2 кандидата на медали не смогли набрать необходимое количество баллов.

В связи с этим следует отметить, что кроме качественной подготовки участников ГИА, в том числе медалистов, одной из проблем, выявленных в период проведения экзаменов, является психологическая подготовка выпускников к государственной итоговой аттестации.

Оценив итоги экзаменов, поручаю всем руководителям школ тщательно изучить результаты итоговой аттестации и провести анализ сложившейся ситуации с тем, чтобы у ребят, которые не собираются идти в ВУЗы, слабо мотивированы на обучение, формировать нацеленность на получение среднего профессионального образования.

Слайд 24 Не менее значимым показателем качества образования являются результаты школьного и регионального этапов всероссийской олимпиады школьников. Поставленная задача на августовской конференции в 2022г . показала положительный результат в старшем звене образования (три ученика гимназии стали призерами на региональном уровне наставники призеров из Нижнедевицкой гимназии по технологии Кузнецов Г И и по физической культуре Шавлов А.А.. На олимпиаде показывает низкую подготовленность в всероссийской олимпиады школьников обучающихся начальных и в основных классах общего образования, что говорит о низкой мотивации учащихся.

А для того, чтобы педагог мог повысить мотивацию ученика, он должен повышать свое профессиональное мастерство и наставничество.

В районном конкурсе «Учитель года 2023» принимали участие 5 педагогов, которые стали победителями в различных номинациях, следующие учителя: Булгакова Яна Валерьевна, Фатеева Светлана Владимировна, Князева Екатерина Олеговна, Деева Ольга Николаевна. Учитель русского языка и

литературы Кучугурской школы Деева Ольга Николаевна, представляла Нижнедевицкий район на областном уровне.

Слайд 25 Уважаемые коллеги, финансирование общеобразовательных учреждений района в 2023 году осуществляется консолидировано – из средств федерального бюджета на выплату заработной платы классным руководителям, советникам директоров, оплату горячего питания 1-4 классов, из областного бюджета – на выплату заработной платы и учебные расходы, из муниципального бюджета – на обеспечение функционирования школ, детских садов, дополнительное образование.

Общий объем денежных средств на общее образование в районе составляет – 207,7 млн. рублей (**двести семь миллионов семьсот тысяч рублей**).

в т.ч. субвенции 127,7 млн. рублей (**Сто двадцать семь миллионов семьсот тысяч рублей**).

Средняя заработка плата в системе общего образования на сегодняшний день составляет 49785,88 (**сорок девять тысяч семьсот восемьдесят пять**) рублей 88 копеек.

Большое внимание уделяется выполнению обязательств по доведению уровня средней заработной платы педагогических работников до средней заработной платы в области. Эта задача остается актуальной и в текущем учебном году.

Слайд 26 Коллеги, дополнительное образование в районе реализуется в организациях общеобразовательного и дошкольного образования.

Общий объем денежных средств на дополнительное образование в районе составляет –26,6 млн. рублей (**двадцать шесть миллионов шестьсот тысяч рублей**).

Средняя заработка плата педагогических работников в системе дополнительного образования на сегодняшний день составляет 46179,62 (**сорок шесть тысяч сто семьдесят девять**) рублей 62 копейки.

Охват детей дополнительным образованием в возрасте от 5 до 18 лет в районе составляет 82,5%. Всего занимаются – 1149 чел. Учреждения дополнительного образования являются активными участниками областных, региональных, Всероссийских конкурсов. Результативность отражена на слайдах.

Слайд 27 Коллеги, События, связанные с началом специальной военной операции, показали значимость волонтерского движения, детских общественных организаций. Поэтому наша задача – обеспечить дальнейшее вовлечение обучающихся в социально значимую деятельность.

Мы должны создать единую воспитательную систему, объединяющую ресурсы дополнительного образования, детских общественных организаций, ученического самоуправления, внеурочной деятельности.

Слайд 28 В рамках Года педагога и наставника на региональном, всероссийском уровне были организованы различные конкурсы, олимпиады, которые способствуют профессиональному педагогическому росту и высоким показателям.

Слайд 29 Коллеги, высокие достижения наших педагогов и наставников будут отмечены в докладах муниципального координатора Курбатовой Любови Алексеевны и регионального методиста Корнеевой Елены Александровны. В своем докладе хочу отметить многолетний вклад в результативность дополнительного образования района следующих педагогов: Дома пионеров и школьников основных: Шабанову Елену Александровну, Попову Раису Николаевну, и совместителей: Швецовову Елену Митрофановну, Довыденко Оксану Викторовну, Новикова Александра Сергеевича, совместителя тренера – преподавателя ДЮСШ Шавлова Алексея Анатольевича, учителя физики Рощупкину Лилию Анатольевну и педагога – психолога Баеву Марину Анатольевну Нижнедевицкой гимназии, педагога – психолога Литвинцову Анну Викторовну Курбатовской школы, педагога – психолога Капранчикова Александра Сергеевича и советника директора – Колтакову Юлию Алексеевну Лесополянской школы.

Слайд 30 Коллеги, в последние годы важную роль в воспитании обучающихся играют инновационные структуры, созданные в рамках реализации национального проекта «Образование» - Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

В текущем учебном году такой центр создан на базе Лесополянской школы. Всего районе для учащихся открыто **9 (девять)** Точек роста. В рамках проекта на приобретение мебели в этом году израсходовано 812 тыс. рублей (**восемьсот двенадцать тысяч рублей**), на ремонт помещений более 3-х млн. рублей (**трех миллионов** рублей).

Слайд 31 В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в этом году на базе Хвощеватской школы построена спортивная площадка для ГТО на сумму 700 тыс. рублей.

Проект «Успех каждого ребенка» позволил на безвозмездной основе в Нижнедевицкую гимназию доставить музыкальное оборудование, было создано дополнительно 60 (**шестьдесят**) новых мест для реализации дополнительных общеразвивающих программ художественной направленности.

Слайд 32 В течение учебного года воспитанники спортивной школы принимали активное участие в районных, зональных, областных турнирах и первенствах. В текущем учебном году тренерами-преподавателями было подготовлено 134 (**сто тридцать четыре**) спортсмена-разрядника.

В мероприятиях комплекса ГТО, проводимых на территории района, на сегодняшний день приняло участие 1540 (тысяча пятьсот сорок) человек от 6 до 70 (**семидесяти**) лет и старше. Из них выполнили государственные требования на знак «золото» - 89 участников, «серебро» - 299 участников, «бронза» - 929 участников.

Слайд 33 В новом учебном году в трех школах района Курбатовской, Синелипяговской и Нижнедевицкой гимназии вводится программа «Футбол в школе». Охват школьников футболом составит 174 ученика, вести данный

предмет будут четыре педагога высшей и первой квалификационной категории.

Слайд 34 Нашим общим делом стало обеспечение единства воспитательной деятельности в учебное и каникулярное время, в том числе в период летних каникул.

В целях развития воспитательной деятельности, организациями отдыха детей и их оздоровления разработаны рабочие программы воспитания, в рамках которых проводятся Дни единых действий, включенные в календарь воспитательных мероприятий.

В рамках летней оздоровительной кампании текущего года на базе 8-ми школ района отдохнуло 945 (девятьсот сорока пять) детей.

Слайд 35 45 детей, которые находятся в трудной жизненной ситуации, отдохнули в лагерях Воронежской области по линии социальной защиты бесплатно. Через центр занятости временно было трудоустроено 50 детей. В региональной смене «Содружество Орлят России» на базе загородного лагеря «Юность» приняли участие 19 обучающихся Нижнедевицкой гимназии. В Артеке отдохнули – 2 ученика (Нижнедевицкой гимназии и Курбатовской средней школы)

Слайд 36 Всего за летний период оздоровлено 1065 (одна тысяча шестьдесят пять) детей, что составляет 91,1 %.

Из районного бюджета на эти цели выделено 1,2 млн. рублей (**один миллион двести тысяч рублей**). Из областного бюджета- 1,3 млн. рублей (**один миллион трехста рублей**), Была оказана спонсорская помощь на приобретение путевок в лагерь на сумму 36 тысяч 700 рублей для приобретения 2-х путевок.

Слайд 37 Коллеги, вопросы организации школьного питания в последние три года вызывают повышенный интерес.

В прошедшем учебном году охват горячим питанием школьников составляет 100 %. За первое полугодие 2023 года на питание учащихся

израсходовано более 5,3 млн. рублей (**пяти миллионов трехсот тысяч рублей**) из них на организацию горячего питания 1-4 классов 2,6 млн. рублей (**два миллиона шестьсот тысяч рублей**).

Слайд 38 Приём пищи осуществляется в школьных столовых на 630 посадочных мест. В рацион питания школьников включены молочные продукты, рыба, мясо, овощи и фрукты.

Слайд 39. В текущем учебном году в районе 19 объектов образования, на следующий учебный год планируется 18. В этом году на ремонты школ, детских садов и организаций дополнительного образования было израсходовано около 31 млн. рублей (**тридцати одного миллиона**) рублей разных бюджетов: федерального 686 тыс. рублей, областного около **двадцати семи миллионов** рублей, местного более 1 млн. рублей (**одного миллиона** рублей), из внебюджетных средств 2 млн. рублей (**два миллиона** рублей).

Слайд 40 **Хочу выразить** искренние слова благодарности главе Нижнедевицкого муниципального района Просветову В.Н, администрации района, депутатам, спонсорам за финансовую поддержку образовательных организаций в течение 2022- 23 уч.года. Выражаю слова благодарности родителям, руководителям, учителям и сотрудникам всех школ, доп. образования и детских садов за ваш огромный труд в подготовке организаций к новому учебному году.

Слайд 41 Единые требования к обеспечению современными средствами обучения и воспитания задают федеральные проекты : «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка».

В рамках областной адресной программы капитального ремонта на сумму 8,9 млн. рублей (**восемь миллионов девятьсот тысяч рублей**) отремонтированы кабинеты, приобретена мебель в Лесополянскую школу для

открытия центра Точки Роста, а в Курбатовской школе проведен ремонт кровли и двух кабинетов.

Из средств Гранта на сумму 2 млн. рублей (два миллиона рублей) выполнены следующие работы: заменены оконные блоки в Лесополянской школе, отремонтирован фасад здания в Першинской школе, отремонтирована крыша, на данный момент ведется установка ограждения территории Хвощеватовской школы.

В текущем году выделена субсидия из областного бюджета на ремонт спортивных объектов. На данные средства в размере более 3-х млн. рублей (**трех миллионов рублей**) отремонтирована многофункциональная площадка в Курбатовской школе.

По развитию сети общеобразовательных организаций в целях софинансирования расходных обязательств (50x50) на сумму более 4-х млн. рублей (**четырех миллионов рублей**) в 2023 году проведены ремонтные работы крыш в Вязноватовской, Синелипяговской средних школах и в Нижнедевицкой гимназии. Из них за счет спонсорских средств на 2 млн. рублей (**два миллиона рублей**);

На благоустройство территорий четырем школам выделено 10 млн. рублей (**Десять миллионов рублей**).

Слайд 42 За счет депутатских средств в размере **Одного миллиона шестисот тысяч рублей** частично отремонтированы крыши, лестничная площадка, танцевальный зал и отопление, приобретены учебные материалы для проведения кружков, электрические плиты и водонагреватели , разделочные столы и стеллажи на пищеблоки , оборудование для установки Интернета , приобретена мебель, спортивное оборудование и оргтехника.

На проведения косметического ремонта зданий из муниципального бюджета выделены денежные средства в размере около 1 млн. рублей (**одного миллиона рублей**).

На противопожарную и антитеррористическую защищенность израсходовано более 3-х млн. рублей (**трех миллионов рублей**)

Коллеги. Продолжим реализацию единой стратегии цифровой трансформации. По федеральным требованиям при реализации образовательных программ в школах теперь используются только государственные информационные системы. Все массовые услуги записи в детские сады, школы, а с 2022 год, переведены в электронный вид и доступны родителям, школьникам через Единый портал Госуслуг.

Мы завершим работы по подключению всех школ к федеральной государственной информационной системе «Моя школа». Теперь у каждого ученика есть возможность получить доступ к качественному, проверенному ресурсу. Для педагогов это единая точка входа к материалам по всем учебным предметам и темам школьной программы.

Хочу остановиться еще на одной системе «Моя школа» - это единая для всей России коммуникационная платформа Сферум. Внедрение платформы позволило в дистанционном режиме проводить уроки с ведущими преподавателями ВУЗов для учеников сельских школ. Над этой задачей будем работать и в новом учебном году.

Слайд 43 Уважаемые коллеги!

Завершая доклад, хочу сказать, что мы много сегодня говорили о едином образовательном пространстве. Оно создается на основе единой нормативной базы, объединяющих национальных и региональных проектов, единых процедур и подходов к созданию инфраструктуры. Но очень важным остается единое целеполагание и принципы принятия решений на всех уровнях, во всех видах образования. Именно единым управлением циклом, построенным на объективных данных, выработке решений, анализе результатов их принятия, актуальной обратной связи объединены действия региона, муниципальных органов и образовательных организаций. Методология проекта «Школа

Минпросвещения России» и мотивирующего мониторинга, проведенная по всем уровням, дает нам возможность говорить о кооперации и солидарности как основе единства.

Слайд 44 Уважаемые руководители, педагоги,

Пусть 2023 год Педагога и наставника будет для нас годом оценки своих возможностей и новой точкой опоры. Я поздравляю всех вас, а также ваших воспитанников, учащихся и их родителей с новым учебным годом, примите самые искренние пожелания. Желаю всем творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности. Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Здоровья вам, профессионального роста, успехов!

Слайд 45 Спасибо за внимание

